
SP ELIMINACJE  
 
Na każde pytanie udziel krótkiej odpowiedzi. 
 
1. Jaka jest najmniejsza liczba czterocyfrowa o różnych 
cyfrach? 
 
…………………………………………………………………………………… 
 
2. Ile wynosi połowa liczby 1,01? 
 
…………………………………………………………………………………… 
 
3. Beata ogląda w lusterku słowo JUNIOR. Ile liter nigdy 
nie wygląda tak samo, jak w oryginale, niezależnie od 
tego, jak dziewczynka trzyma lusterko? 
 
…………………………………………………………………………………… 
 
4. Poprzednikiem Międzynarodowych Igrzysk 
Olimpijskich były Olympian Games rozgrywane 
dorocznie w Anglii do dziś od roku 1850. Ile lat temu 
odbyły się po raz pierwszy? 
 
…………………………………………………………………………………… 
 
5. Rysunek przedstawia trzy różne widoki tej samej 
kostki. Jaka litera jest na ściance naprzeciw U? 

 
 
…………………………………………………………………………………… 
 
6. Używając małego opakowania atramentu do 
drukarek, można wydrukować średnio 600 stron. 
Używając trzech małych opakowań, można 
wydrukować średnio tyle stron, co za pomocą dwóch 
opakowań średnich. A trzy średnie opakowania 
wystarczają średnio na tyle samo stron, co dwa 
opakowania duże. Ile stron można średnio 
wydrukować, używając dużego opakowania 
atramentu? 
 
…………………………………………………………………………………… 
 
7. Szklaneczka króla Stasia zawiera 480 ml soku, kiedy 
jest w jednej czwartej pusta. Ile soku zawiera, gdy jest 
w jednej czwartej pełna?  
 
…………………………………………………………………………………… 
 
8. Trzy różne liczby naturalne (bez zera) dają w sumie 
7. Ile wynosi ich iloczyn? 
 
…………………………………………………………………………………… 

9. Na rysunku obok krzyżykami 
zaznaczono pozycje trzech osób w 
jednej z sal Muzeum Narodowego. 
Na środku tej sali wznosi się 
kamienny filar. Kto stoi w miejscu P, 
jeśli wiadomo, że Alicja nie widzi 
nikogo z pozostałych, Beata widzi tylko Czesię, Czesia 
oprócz Beaty widzi Dankę, a Danka tylko Czesię?  
 
…………………………………………………………………………………… 
 
10. Na rysunku przedstawiono 
strzałki wskazujące północ i 
wschód narysowane na kracie o 
wymiarach 4 cm  4 cm. Kiedy narysujemy je jedną na 
drugiej na tej samej kracie, jakie będzie pole tej części, 
na której strzałki się pokryją? 
 
…………………………………………………………………………………… 
 
11. W poniższym wyrażeniu znak � należy zastąpić 
znakiem + albo – tak, aby wynikiem działania było 100. 

123 � 45 � 67 � 89 
Niech p oznacza liczbę użytych plusów, a m liczbę 
minusów. Ile wynosi p – m? 
 
…………………………………………………………………………………… 
 
12. Ile minut upłynie od 20:12 dziś do 21:02 jutro? 
 
…………………………………………………………………………………… 
 
13. Jacek chce pociąć figurę z rysunku na 
części, z których złoży kwadrat. Ile jest 
najmniej takich części? 
 
…………………………………………………………………………………… 
 
14. Tabela obok przedstawia fragment tabliczki 
mnożenia, z której usunięto liczby w nagłówkach i 
niektóre wyniki. Ile wynosi suma liczb A, B, C, D, E? 

 
 
…………………………………………………………………………………… 
 
15. Ile wynosi wynik działania 2+22–2:2? 
 
…………………………………………………………………………………


